



que ser, antes que la renta, la seguridad relativa, y decimos relativa porque ya se sabe que la seguridad absoluta no existe en ninguna clase de valores, pues todos, aun los más sólidos, están sujetos a contingencias que pueden alterar profundamente su valor.

Pero ¿es que hay negocio ó asunto alguno en el mundo que pueda considerarse totalmente seguro? No. Y esta afirmación no habrá nadie que se atreva a retarla.

¿Quién se atrevera á garantizar la perpetua solvencia de una Empresa mercantil ó industrial?

¿Quién, aun tratándose de las naciones más ricas y poderosas, se atrevera á responder de que no han de producirse configuraciones que alteren sensiblemente el crédito de un Estado y de los signos que lo representan?

Nadie, absolutamente nadie, pretenderá sostener lo que es insostenible, y el que para colgar su dinero se empuñara en buscar valores á cubierto de toda alteración, perdería lastimosamente el tiempo, porque tal caso de valores no existe.

Y esto que decimos de la riqueza mobiliaria es igualmente aplicable á la riqueza inmueble que, como aquella, está sujeta á no pocas oscilaciones que aumentan ó disminuyen su valor, llegando en ocasiones á su total ruina.

Pues qué, un terremoto, ó una inundación, ó una epidemia, no destruyen en muy poco tiempo toda la riqueza urbana, rústica ó pecuaria de una comarca, convirtiéndola en indigentes á los que antes eran capitalistas?

Si fuéramos á enumerar todos los riesgos y contratiempos á que están expuestos los valores en sus diferentes clases, no cabe duda que los mobiliarios saldrían airoso de la comparación.

Aparte de que las fortunas modestas no pueden buscar colocación más que en estos últimos, cuyo fraccionamiento permite emplear en ellos cantidades de imposible aplicación á otros negocios.

Por eso los valores mobiliarios tienen de día en día más adeptos, porque si para los grandes capitulistas ofrecen vasto campo á su actividad, para los poseedores de escasa fortuna son los únicos que brindan empleo remunerador á cantidades que, sin aquellos, permanecerían improductivas, restando medios de bienestar á las clases más necesitadas.

Los valores mobiliarios cumplen, pues, un fin altamente moral, por cuanto contribuyen á fomentar el ahorro de los pequeños y á mejorar las condiciones económicas de los pueblos.

Sus peigos están de sobra compensados con los beneficios que producen, y si el capitulista, cada uno con arreglo á sus medios, sabe elegir los que le convienen, constituyen la mejor y más productiva inversión de disponibilidades grandes y pequeñas.

El Banco Franco-Español.

GRAN MUNDO

La condesa de Guadiana, que ha estado dedicada de salud durante una temporada, se encuentra ya restablecida.

Mucho celebramos el alivio de tan amable y distinguida dama.

La condesa de Welsersheimb ha salido hoy para el extranjero.

Los señores de Propper marcharán mañana á París, trasládese después á Luchon.

La condesa de Caudilla y sus hijas han salido para su elegante villa de San Sebastián.

Los condes del Pédroso y sus hijas saldrán el martes para el extranjero.

La condesa de Casa-Valencia y sus hijos pasarán una temporada en Marienbad.

Las señoras de Mojarrieta marcharán mañana á Biarritz.

En el mismo balneario veranearán los señores de Peñalba y los marqueses de Tamarit.

Guiando su automóvil falleció ayer por la mañana, de una angina de pecho, D. Santiago Udaeta y Villachica, que contaba simplices años en la alta sociedad.

Era diputado á Cortes, caballero profeso de Calatrava, etc., y estaba emparentado con las familias de Beruete, Garcia Molins, Carragrería, y marqueses de Ivanry.

Enviamos á su familia nuestro sentido pésame.

Madrizzy.

VERDADERA SERIEDAD

La Empresa fúnebre LA SOLEDAD. Desgraciado, 10, es la única casa que tiene tarifas muy económicas.—Teléfono 205.

REYES Y PRINCIPIES

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 23. La Gaceta de Colonia publica un telegrama de Berlín confirmando la noticia de que el Rey Eduardo de Inglaterra, en carta muy cordial, ha invitado al Emperador y á la Emperatriz de Alemania á efectuar un viaje á Inglaterra.

Es inexacto, sin embargo, que ambos Soberanos se vean en Cowes, porque las regatas en este punto serán en otoño.—RICARDO BLASCO.

BERLIN 23. Ha llegado á esta capital el Príncipe de Hohenzolern, statthalter de Alsacia-Lorena.

De Viena insisten en afirmar que durante la estancia en Ischle del Emperador Francisco José, se celebrarían los esponsales de la archiduquesa Maria Enriqueta, con el Príncipe Jorge de Baviera.

CONGRESO

Sábado 22.

FINAL DE LA SESIÓN

Prosigue su discurso el Sr. Salmerón.

A los que afirman que Solidaridad catalana es un movimiento regresivo he de decirles que no basta con formar Parlamentos que hagan leyes que luego puedan tener eficacia, pues fallará á esas leyes lo principal, á saber: que encarnen en las costumbres.

Esto se conseguirá solamente cuando sea el pueblo el que elija sus delegados, porque entonces las leyes encarnarán ciertamente en las costumbres.

El Estado ha ampliado la vida de las regiones en Prusia, Italia, y otros países, pero aquí la ha disminuido.

El Presidente del Congreso: Llamo á S. S. al orden por segunda vez.

El Sr. Salmerón: Lámeme S. S. por tercera vez, y tendré que abreviar forzosamente.

Continúa afirmando que no tiene fuerza un Estado cuyo poder legislativo se asienta en la suplantación del voto. (Grandes aplausos.)

El Sr. Maura: Se necesita mucha paciencia (Rumores); mucha paciencia, no, mucha exactitud en apreciar el valor de estas cosas.

¿A qué viene todo eso de Carlos II y de Fernando VII? ¿Qué nos importa?

A no ser que lo haya pronunciado porque estamos en vísperas de la Asamblea republicana. (Grandes aplausos. Voces y protestas.)

Recuerda el período del 73, en que se falsificó lo mismo el sufragio. (Grandes aplausos.)

Trataba yo de aclarar lo de los monárquicos que figuran en Solidaridad; pero ha habido el Sr. Salmerón y no he visto que trabaje nada por Solidaridad, sino por la República y la Revolución, y yo quisiera saber si el Sr. Salmerón hablaba como jefe de la Solidaridad catalana ó como jefe de la Unión Republicana. (Grandes aplausos.)

¿O es que ha venido aquí á reconquistar el partido que ha perdido? (Grandes aplausos. Toda la mayoría aplaude frenéticamente al Sr. Maura, que se sienta.)

El Sr. Canalejas pone de relieve el error de los solidarios con respecto al concepto de patria, partiendo del discurso del Sr. Puig y Cadafalch, y define el concepto de patria y cómo se ha formado.

El análisis á que se entregaba el Sr. Puig no es propio del Parlamento.

Se extraña de que una inteligencia tan poderosa como la del Sr. Salmerón, haga esas distinciones entre poder y derecho.

Hace presente que el Sr. Salmerón no ayuda á los demócratas con su acción, sino sólo con su consejo, porque está entregado á una obra de regeneración, que él estima primordial.

Yo creo que el cuerpo electoral no se vigoriza con los pactos en que entran personas de tan opuestas ideas.

Acepto con gusto ser un monárquico sospechoso y sospechado, porque esto me aleja de la sospecha de servilismo. Pero no puedo admitir de ningún modo el cargo gratuito que se le quiere echar á la Monarquía por no haber resuelto el problema regional.

No puedo admitir tampoco la especie de que nos hallamos en un período de las Constituciones.

Todas las naciones europeas tienden á la unidad, á fundir los sentimientos de todos los ciudadanos, y hasta creo que todos los que hoyan oídos nuestros discursos habrán comprendido que no nos separa ninguna desafección ni ningún problema transcendental.

El Presidente del Consejo explica las palabras que pronunció cuando dijo que á la subida de los conservadores al Poder no se había malogrado ninguna iniciativa.

El Sr. Canalejas da las gracias y expone la idea de que el partido liberal se divide en la desgracia, cosa que no sule ocurrir á nadie.

El Sr. Alvarez (D. M.) explica que en su discurso no había más que un profundo respeto para el Sr. Salmerón y para las ideas de todos, deseo de acierto y amor para la patria.

No responde del comentario callejero y soez.

Explica hasta sus actitudes y dice que no ensaya sus discursos, que sus nervios se mueven por el impulso espiritual de las ideas.

Pero hombres de la altura del Sr. Salmerón están obligados á reconocer que el juicio es libre.

No me han convencido las razones del señor Salmerón ni las del Sr. Azcarate.

Creo que el sufragio ejercido por los electores elabora la voluntad de la colectividad y conquista el Poder.

Me explicaría que hubieran coincido los partidos para regenerar el sufragio en el momento de la lucha electoral, para combatir á los caciques; pero de ningún modo creo necesario ni factible la unión de personas de tan distintas aspiraciones para fines de más empeño.

Recuerda los hechos del 73, los asesinatos de Borjas y de Olot, ó inercia al Sr. Salmerón, diciéndole si no le da miedo ir unido con esos elementos reaccionarios.

Se sinceró de lo que dijo el Sr. Salmerón en su discurso; pero le recuerda la gravedad de sus palabras cuando dijo que en Castilla no había digno de alabanza.

Repite lo que dijo en su discurso respecto á la región, y afirma que el Sr. Salmerón debe españolizar á los solidarios.

Varios solidarios: No hay ninguno que necesite esas lecciones de españolismo, desde el momento que se dice que es un Estado.

El Sr. Maura: Porque soy más patriota que vosotros; he entrado en la Solidaridad porque es el único partido que quiere de veras la patria.

El Sr. Alvarez sigue definiendo el regionalismo y es interrumpido constantemente por los solidarios.

Recuerda la doctrina mantenida por el señor Salmerón en un mitin; que era partidario de la autonomía, siempre que se respetara el Ejército, el Poder legislativo y la parte económica.

El Sr. Salmerón vuelve á rectificar, afirmando que toma nota de las buenas disposiciones que ha mostrado en favor de las aspiraciones de Cataluña.

Insiste en que la nación española fué atrofada en su constitución histórica y que hoy esa manera de existir es deficiente y fragmentaria.

Termina afirmando que vienen los solidarios á luchar por aspiraciones que consideramos legítimas á Cataluña y redentoras para España entera.

El Sr. Vázquez de Mella: Yo discrepo algo de algunos de los solidarios.

¿Qué extraño tiene que venga después de treinta y seis años á discutir nuevamente aquí en el reino de las ideas? Siempre que se esté perenne el recuerdo de la sangre vertida por carlistas y liberales en defensa de los ideales de unos y otros.

Recuerda algunos hechos de patriotismo del partido carlista, sobre todo cuando la guerra de Cuba.

Explica lo que es la tradición.

Decía el Sr. Alvarez que Cataluña no protestó ni auxilió á Castilla cuando las Comunidades, y creo que este cargo no iría contra la Solidaridad ni el Sr. Salmerón.

El Sr. Alvarez: No, no.

El Sr. Mella: Creí que sí, por una coincidencia.

Porque á los comuneros no los condenó el Emperador, sino tres licenciados, uno de los cuales se llamaba Salmerón. (Risas.)

Termina afirmando que es regionalista nacional, partidario de la Monarquía federativa, no de la absoluta, y quiere la unidad; pero con esa hermosa variedad á que los regionalistas aspiramos y defendemos.

Se aprueba el Mensaje por 232 votos contra 39.

A las ocho se levanta la sesión.

DE SAN SEBASTIÁN

Doble vía.—Las Diputaciones vascas.

SAN SEBASTIÁN 22. En el puente nuevo de los Capuchinos, cerca de Rentería, se están haciendo los trabajos necesarios para establecer la doble vía del ferrocarril del Norte.

El martes se reunirá en sesión privada los representantes de las Diputaciones vascas, y el miércoles comenzarán las conferencias para tratar de varios proyectos que han sido presentados por el Gobierno al Parlamento.

Ultimamente ha recibido el nuevo ministro de Méjico, conferenciando también con algunos de los miembros del Consejo.—R. BLASCO.

RUSIA

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Rusia desmentido.

PARIS 23. De San Petersburgo comunican que el rumor de que había sido asesinado el Czar es completamente falso.

También se desmiente el que se halle enfermo.

Ultimamente ha recibido el nuevo ministro de Méjico, conferenciando también con algunos de los miembros del Consejo.—R. BLASCO.

Proyecto de Emigración

La falta de espacio nos impidió ayer publicar el proyecto de ley de Emigración, leído por el ministro de la Gobernación en el Senado.

El proyecto consta de 61 artículos, de los cuales publicamos hoy los más importantes; en el primero se reconoce la libertad de todo ciudadano para variar su residencia.

Se consideran emigrantes á los que se propongan abandonar el territorio con pasaje de tercera clase ó á los que embarquen gratuitamente con el mismo fin.

No podrán emigrar los sujetos al servicio militar en su período activo permanente, ni los sujetos á procedimiento ó condena.

Los menores de edad podrán emigrar con autorización de los padres ó tutores.

Las solteras menores de veintitrés años, no sujetas á patria potestad, necesitarán acreditar que tienen manera honesta de subsistencia en el lugar de su destino.

Para toda emigración colectiva, colonizadora será necesaria la autorización especial del Consejo Superior de Emigración.

Todo lo referente á emigración dependerá del ministerio de la Gobernación, donde se crea un Consejo Superior, que tendrá carácter de Centro técnico.

El Consejo se compondrá de 33 vocales, entre ellos seis representantes del elemento obrero, siendo vocales natos los subsecretarios de Estado y Gobernación, directores generales de Agricultura, Instituto Geográfico, Representación de Guerra y Marina, uno del Instituto de Reformas Sociales, otro de la Junta Central de Colonización y el inspector general de Sanidad exterior.

En los puertos, á propuesta del Consejo de Emigración, se crearán Juntas, compuestas del alcalde, un representante de Marina, el inspector de Sanidad, el presidente de la Audiencia ó el juez de primera instancia, el de la Cámara de Comercio ó un industrial, como vocales natos, y dos representantes elegidos por las Sociedades obreras, dos por las navieras y dos por el Consejo de Emigración.

Las autoridades gubernativas podrán intervenir en las cuestiones de emigración cuando sean requeridas por el Consejo Superior, Juntas ó inspectores de emigración para cumplimiento de las disposiciones legales, dando en este caso cuenta al ministro, ó petición de padres, tutores ó maridos, para impedir el embarque de las personas sujetas á estas disposiciones.

El Gobierno, por razones de orden público, salubridad ó de riesgos excepcionales que puedan correr los emigrantes, podrá, á propuesta del Consejo ó por propia iniciativa, prohibir temporalmente la emigración.

REALIDAD

Un precioso corte de vestido, pura lana inglesa listada, por 16 pesetas.

LA GRAN VÍA, Fuencarral, 18, é Infantas, 1.

EN EL GRAN TEATRO

La esplendidez de un empresario haciendo pintar unas cuantas decoraciones para estrenar una obra, no es lo suficiente para entretener al público.

Es inútil pintar decoraciones cuando no hay obra, y esto es lo que sucedió anoche.

La antorcheta de Himeño no pasa de la categoría de una insustancialidad sin pies ni cabeza, que no podía encontrar otra acogida en el público que la que halló.

Los esfuerzos de Loreto para sacar á flote La antorcheta de Himeño resultaron estériles; ésta se hundió al peso de su pesadez y falta de gracia.

Compedezcamos á Chicote, que se ha gastado el dinero presentando lo que merecía haber quedado en el misterio, con lo cual tampoco hubiesen perdido nada los autores.

J. A. A.

TERRIBLE ACCIDENTE

SEÑORA ABRASADA

La esposa del dentista Sr. Rochina fué víctima ayer de un terrible accidente, que ha puesto en grave riesgo su vida.

Hallábase doña Magdalena Lacava en su domicilio, Barquillo, 30, disponiendo la limpieza y encerado de los suelos, cuando una de las criadas puso á calentar en una hornilla la mezcla de aguarrás y cera de que se compone el preparado para los suelos.

La muchacha retiró con demasiada viveza el líquido, cayendo parte de éste sobre doña Magdalena Lacava, prendiéndola fuego á una de las mangas del matín que llevaba puesto.

Inmediatamente el fuego se corrió á todas las demás ropas, sin que pudieran atajar la rapidez de su propagación los esfuerzos de cuantas personas presenciaron el terrible accidente.

Apagado el fuego de las ropas, vióse que

la desventurada señora sufría espantosas quemaduras en todo el cuerpo.

Los médicos de la inmediata Casa de Socorro auxiliaron á la señora de Rochina, y la apreciaron quemaduras de primero y segundo grado.

La cura practicada fué dolorosísima.

El estado de doña Magdalena Lacava inspira serias inquietudes.

LOS ANTISOLIDARIOS

A las diez y cuarto, y bajo la presidencia de D. Eduardo Trompeta, comenzó el mitin republicano.

La amplia cancha del Frontón casi se hallaba llena de público, y en palcos y galerías apenas si pueden acomodarse las numerosas personas que asisten al acto.

Los estandartes de las Sociedades de las provincias adheridas están artísticamente colocados alrededor de la cancha.

El presidente explica el objeto de este mitin, que no es otro que el de festejar á los expedicionarios republicanos, y combatir la convocatoria restringida para la Asamblea republicana, prescindiendo de los que hicieron la unión el 25 de marzo de 1903, para después pasar á los enemigos.

Ataca á los diputados y concejales republicanos, por no servir los intereses de su partido.

Defiende á los castellanos de los insultos que les ha dirigido el Sr. Salmerón.

Habla después el Sr. Prieto y Villarreal y alca á la Solidaridad.

Al saludar á los expedicionarios republicanos, les dice que han venido al Estado pontificio de Maura y Salmerón.

Censura duramente al jefe de los republicanos, por haberse unido con los carlistas, enemigos de la Patria.

El Sr. Laborda, en representación de Zaragoza, ataca con dureza á la Solidaridad.

Cuando está terminando su discurso el señor Laborda, se presenta en el Frontón el Sr. Lerroux, su presencia es saludada con grandes aplausos, vivas al baillador republicano y repetidos mueras á Salmerón.

D. Valentín Camps, concejal del Ayuntamiento de Barcelona, saluda á todas las regiones españolas y se manifiesta enemigo de la Solidaridad, como enemiga de la Patria.

Se dan muchos vivas á España y á Cataluña española.

Califica á la burguesía catalana como el compendio de todo lo bajo y miserable, y estas gentes no pueden hacer la Solidaridad.

Dice que no vienen á este mitin para hacer una protesta lírica, sino para realizar algo más práctico, que es demostrar que el señor Lerroux fué el único diputado que expuso en el Congreso las aspiraciones de los republicanos catalanes.

Termina gritando (viva Madrid, viva España y viva Cataluña, siempre española!

En representación de Castilla habla el señor Basteiro, diciendo que deben unirse todas las regiones españolas para realizar la salvación de la Patria, olvidando pasadas historias, todas gloriosas y todas grandes por igual.

En un párrafo muy elocuente sostiene que el Sr. Salmerón se ha equivocado y considera que no puede seguir en sus errores.

Defiende calorosamente á Castilla de los ataques que le dirigió Salmerón, sosteniendo que las grandes naciones antiguas y modernas no tienen por suelo verdeles, sino tierras áridas y miserables, trabajadas con brios por el hombre. (Grandes aplausos.)

Extrañase de que haya conservadores en España, cuando no tenemos nada bueno que conservar. (Aplausos.)

El Sr. Sanmartín, de la Junta municipal de Badalona, comienza saludando al noble y heroico pueblo madrileño, que ha sabido en muchas ocasiones derramar su sangre por la justicia y la patria.

Muestra partidario de realizar la Solidaridad republicana de todas las regiones, sobre la base de la autonomía municipal, el racionalismo y la separación de la Iglesia y el Estado.

Habla después el Sr. Zurdo y Olivares, teniente alcalde del Ayuntamiento de Barcelona, en nombre de los obreros de esta capital.

Censura á los solidarios, que representan solamente la variedad y el monopolio, y afirma que los obreros catalanes están siempre dispuestos á unirse á España entera.

La presencia de Consuelo Alvarez (Violeta) es saludada con grandes aplausos.

Comienza Violeta saludando á las banderas de todas las regiones, como el símbolo de las glorias españolas.

Se queja de que el Sr. Salmerón le haya impedido en diferentes ocasiones hacer propaganda republicana, porque sabía que iba á hablar en sentido antirreligioso.

Lamenta que las mujeres madrileñas no concurren á estos actos.

El Sr. Careaga dice que representa á los restos del ejército español que sucumbió en Cuba y Filipinas por defender los intereses de una familia.

Ataca rudemente al Sr. Salmerón llamándole viejo y senil, perturbado, hombre funesto que deseará el triunfo de la revolución para instaurar una República radical, que resuelva los problemas agrícolas de la hermosa región andaluza.

Califica á la Solidaridad de la amalgama de todas las concupiscencias y de todas las miserias, nacida para defender unos cuantos almacenes de señores, que viven y han vivido siempre del privilegio.

Termina diciendo que es preciso que dentro de poco tiempo se cuelguen los cadáveres de todos los hombres políticos, empezando por Salmerón, Maura, Casañas, Cambó, Montero Rios y Rusiñol. (Ovación larguísima.)

El Sr. Figueras, presidente del distrito 4.º de Barcelona, dirige acerbos censuras á la Solidaridad, calificándola de separatista y reaccionaria, que no tiene programa fijo, ni sabe la autonomía que quiere, ni define su actitud.

Niega que los solidarios representen al pueblo catalán, siendo solamente la genuina representación del vaticinismo.

Habla en representación de Andalucía el Sr. Soto Vázquez, que comienza saludando á todos en nombre de los radicales sevillanos, que desear el triunfo de la revolución para instaurar una República radical, que resuelva los problemas agrícolas de la hermosa región andaluza.

El Sr. Mir y Miró, ex concejal del Ayuntamiento de Barcelona, representante de la Junta municipal, dice que el objeto de su viaje á Madrid ha sido para que no muera el partido republicano.

Dice que la primera víctima de la Solidaridad será el propio Sr. Salmerón, que está siendo objeto de la explotación de los solidarios.

El Sr. Azzati, en nombre de los republicanos de Valencia, elogia la conducta de los valencianos, que ellos solos se han bastado para ahogar á los solidarios.

Al levantarse á hablar el Sr. Lerroux estalla una verdadera tempestad de aplausos y vivas, que dura largo rato.

Calmados los entusiasmos, usa de la palabra el Sr. Lerroux.

Comienza diciendo que esta manifestación de la Patria es la protesta contra los que no supieron mantener el mandato que recibieron de sus correligionarios.

Hace la historia de la unión realizada en 1903 por la juventud republicana, de la cual se han aprovechado los elementos caducos del partido para llevar á los Municipios y al Congreso candidatos que han vilipendiado la idea republicana.

Occupase de Cataluña, y dice que, especialmente en Barcelona, la unión republicana sirvió para alejar la idea, y el espíritu de la Patria, que desear el triunfo de la revolución para instaurar una República radical, que resuelva los problemas agrícolas de la hermosa región andaluza.

Afirma que los radicales lo pusieron todo por la unión y para la unión, sin solicitar nunca ventajas personales, esperando únicamente el momento de realizar la revolución.

Dirige enérgicas censuras á la masa neutra que se agregó á la Unión republicana, gansosa de medios personales y para impedir la buena marcha del partido.

dice que la Solidaridad nació al calor de una ley villana, habilmente explotada, pues ya antes de Jurisdicciones no se hizo exclusivamente para Cataluña, y tan pronto como espaldá á los radicales.

Refiere las gestiones que hicieron cerca del jefe para hacerle variar de opinión, para aliados; que no se podían olvidar de sus hechas á España por los separatistas catalanes y los asesinos de los carlistas, para con ellos unirse. (Grandes aplausos.)

A estas observaciones opusieron el Sr. Salmerón y los suyos el mayor desprecio, convirtiéndose en un individuo que se predica constantemente la disciplina dentro del partido.

Confiesa que la Unión republicana está muerta en lo que á la parte directora se refiere.

Califica de facciosa la Asamblea, por haberla convocado quien no es diputado republicano; pero, á pesar de ello, acudirá á ella para exponer sus razones y defender á los radicales.

Muestra partidario de la revolución catalana veces sea necesaria, hasta conseguir el triunfo de la República.

Combate á las Congregaciones religiosas, sosteniendo que hay que llegar á su entera independencia completa, y si no fuera posible, incendiarias para concluir con ellas.

Defiende al proletariado, sosteniendo que deben los republicanos educar á los obreros para redimirlos más tarde.

Califica la República, no de forma de gobierno, sino de instrumento del progreso.

diada, donde reina espíritu de agitación. Desde primera hora de esta madrugada es imposible telefonar. Los despachos de los periódicos contienen, pues, informaciones retrospectivas acerca de los sucesos del jueves. Estas informaciones suelen, por otra parte, ser contradictorias, y en ellas hay noticias para todos los gustos, según el matiz político de cada periódico. Las últimas noticias dicen que las poblaciones del Mediodía no saben aún que la Cámara votó ayer la ley de represión contra el sufragio y el sufragio de los votos.—R. BLASCO. Temores.—14.000 soldados.—Los funerales. París 23. Despachos llegados de Narbona dicen que en dicha ciudad se teme que la llegada de los diputados Alby y Gauthier origine nuevos disturbios. Narbona, ciudad de 50.000 habitantes, se halla ocupada por 14.000 soldados. Las tropas acampan al aire libre, dando a la población aspecto de campamento. R. BLASCO. A la efervescencia belicosa de los días anteriores ha sustituido un estado de laxitud y desmayo que autoriza para creer que no se repetirán los pasados sangrientos sucesos. Esta tarde celebrará el entierro de las víctimas. No asistirán tropas a la ceremonia, a fin de evitar probables disturbios, pues a pesar de la calma que reina muchos viticultores de las afueras se proponen ir esta tarde a Narbona para acompañar los cadáveres del cementerio.—R. BLASCO. D. putado silbado.—Una petición. París 23. Un despacho de Baziers dice que ayer llegó a Adige el diputado Laferte. La multitud le insultó, faltando poco para que le agrediese. —Ha regresado de Roussillon y Perpignan el diputado Bourrat. Dice que ha celebrado una entrevista con el Comité de Baixas. Los miembros de éste le dijeron que no podían tratar con un solo representante de la región sublevada. El diputado Pelisse, llegado a Montpellier para pacificar los ánimos, ha escrito a Clemenceau diciéndole que no podía ser restablecida la calma en el Mediodía, si no son puestos en libertad provisional Ferrout y sus amigos del Comité de Argeliers.—R. BLASCO. Una suscripción. París 23. Dicen de Narbona que el diario Le Tocsin ha abierto una suscripción para sufragar los gastos de la defensa de Albert y sus compañeros presos. En vista de la pobreza de los viticultores, ha sido fijada la cuota en un sueldo. Inicia la suscripción el Comité de Argeliers. Albert sigue huido.—R. BLASCO. Hostilidad del pueblo. París 23. Un despacho llegado de Perpignan dice que el diputado Bourrat, que llegó ayer, tuvo que volver a la estación y regresar a París. Sus electores, que le esperaban, acogieron con una silba e irrisoria, y otras manifestaciones hostiles. En vista de ellas, abandonó la ciudad más que de presa. Cosa análoga le ha sucedido a los senadores Bariza y Gauthier, en Narbona. Llegados esta mañana, a las once, los gendarmes que guardaban la estación comunicaron que les aguardaba, en actitud poco tranquilizadora, numerosa muchedumbre. En vista de ello no descendieron siquiera del tren.—R. BLASCO. ALBERT Y CLEMENCEAU París 23. (Urgente). Marcelino Albert, jefe de los quezuz meridionales, se ha presentado esta mañana a Clemenceau, poniéndose a su disposición. Clemenceau le aconsejó pararse para Montpellier, y se presentó al juez de instrucción. Así lo prometió Albert. El Presidente del Consejo le hizo salir del ministerio por una puerta trasera. Detalles. París 23. He aquí los detalles que he podido recoger acerca de la sensacional entrevista entre Clemenceau y Marcelino Albert. Este había tomado grandes precauciones para desistirse a los agentes de Seguridad. A las diez de la mañana de hoy presentó en el ministerio de Interior, y preguntando por Clemenceau, entregó su tarjeta a un ujier. —¿Le miró, y al leer en ella «Marcelino Albert—Argeliers», quedóse atónito. Cuando Clemenceau la vio, hizo pasar a Albert a su despacho, y ambos conferenciaron durante media hora. Albert llora.—Clemenceau, magnánimo. —¿Qué hace usted en París?—preguntó, asombrado, el Presidente del Consejo. —Vengo a entregarme a usted,—contestó sollozando el reductor de los quezuz. Clemenceau, presa de violenta agitación, recorrió a grandes pasos su despacho. Albert seguía llorando. El Presidente del Consejo amonestó severamente, diciendo que sus campañas habían puesto en grave peligro a la República. —¿Qué quiere usted que haga?—repuso Albert, limpiándose las lágrimas. —¿Que se ponga a disposición de la justicia, que le busque. —¿Al ser mi intención al venir aquí. —No, aquí no,—respondió vivamente Clemenceau.—Usted ha llegado libre al ministerio, y libre saldrá. Yo no soy un policía. Yo no entrego ni delato a nadie. Si quiere constituirse prisionero, vaya a entregarse al juez por su voluntad libremente. Y el Presidente del Consejo, para evitar que Albert fuera preso al salir por los agentes, le dijo: —Sígame. Y le hizo salir por una puerta trasera del ministerio. A la prefectura. —Se ha entregado Albert a la policía, o bien, arrependido de su decisión, ha vuelto a ocultarse. A la hora en que expito estos despachos no se sabe nada de cierto. Clemenceau, al contar, hace poco, a los periodistas su conferencia con Albert, les dijo: —Es posible que esta tarde se constituya prisionero en la prefectura de policía. Momentos después de decirnos esto, llegó al ministerio el prefecto de policía y habló con Clemenceau algunas palabras. El presidente del Consejo pidió en seguida su automóvil y salió para el Eliseo, a fin de dar a Fallières cuenta del suceso. LOS OBREROS DE BÉJAR Huelga solucionada.—Impresiones pesimistas. BÉJAR 23. Merced a las activas gestiones practicadas por el gobernador civil de la provincia, ha quedado solucionada al fin la huelga de los obreros que trabajan en la fábrica de Hijos de Gómez Rodulfo, conjurándose también el conflicto que se acañaba. La solución de la huelga ha constituido un triunfo para el principio de autoridad, y ha sido muy bien acogida por la opinión pública. Patronos y obreros celebraron varias reuniones para exponerse mutuamente sus quejas, sometiéndose al laudo de un juez de instrucción, el cual, concediendo a los obreros, restableció el derecho de los patronos a obrar libremente en su casa. El gobernador civil sale para la capital, muy satisfecho del resultado de sus gestiones. —Ha regresado del Paraguay la Comisión que los obreros enviaron a aquella República para estudiar las condiciones en que podía emigrar a aquellas tierras. Los comisionados traen impresiones muy pesimistas, aconsejando a sus compañeros desistirse de emigrar.

Vienen muy descontentos del trato que han recibido en el Paraguay. En breve celebrarán una asamblea para exponer sus impresiones de viaje. Reina tranquilidad. NOTAS PALATINAS La Corte ha vestido hoy de media gala por cumpleaños de S. A. la Infanta doña Paz. Ha cumplido cuarenta y cinco años S. A. S. M. el Rey llegará mañana de La Granja próximamente a las diez. A las once recibirá al Congreso de los Diputados y a las once y tres cuartos presentará sus credenciales el nuevo embajador de Francia, M. Revoil. La Reina Victoria se quedará en La Granja. S. M. el Rey almorzará probablemente en Palacio. S. A. la Infanta doña Isabel ha asistido esta tarde a la corrida de toros. ACADEMIAS MILITARES INFANTERIA TOLEDO 22. Aprobados hoy en el tercer ejercicio: D. Francisco Corras Cazorla, D. Luis López Becerra, D. Gonzalo Bueno Rodríguez, D. Julio Requejo Santos y D. Ramón Aparicio Martín. INGENIEROS GUADALAJARA 22. Aprobados hoy en el tercer ejercicio: D. Juan Herrera Montenegro, D. Ricardo Pérez Pérez, D. Juan López Bustamante y D. Rafael Liorente Sola. ARTILLERÍA SEGOVIA 22. Aprobados hoy en el tercer ejercicio: D. Carlos España Algort y D. Agustín Plana Sancho. CABALLERÍA VALLADOLID 23. Han aprobado el primer ejercicio: D. José María de los Ríos Heróndez, D. Alfonso Sandoval Hernández, don José Gómez Amar. D. José Sigués Aranguren ha aprobado el tercer ejercicio. DESDE BARCELONA Una tempestad.—La banda de Montpellier. BARCELONA 22. Una furiosa tempestad ha descargado sobre esta población, dificultando las comunicaciones telegráficas. —El capitán general ha ordenado acudir a la estación a saludar a la banda de música de los Ingenieros de Montpellier la banda militar de Barcelona y los directores de las demas. Las músicas militares organizan una retreta nocturna en honor de los músicos franceses. Telegrafistas de Montpellier, Narbona y otras poblaciones del Mediodía de Francia, asegurando que se va restableciendo allí la normalidad y que resultan fructuosos los trabajos que se hacen para apaciguar los ánimos. La Rondalla Gallega. BARCELONA 23. Ha llegado la Rondalla Gallega. Fue recibida en la estación por la colonia de la región, varios concejales y diputados provinciales, las Sociedades corales de Euterpe y Clavé, la Asociación autonomista y otras, todas con estandartes. Píñilla, en representación del alcalde, dióles la bienvenida. Organizóse después la comitiva, en la que figuraban 57 Sociedades con sus banderas. Entre ellas iba la de la Liga Regionalista. El espectáculo que ofrecían era hermoso. La multitud daba vivas a Galicia, a los que contestaban los gallegos con vivas a Cataluña. Muchos cambiaban sus barretinas por monteras y viceversa. Un corista catalán llevaba la bandera de la rondalla, y un gallego el estandarte de la Sociedad Euterpe. Cerraban la comitiva concejales, diputados, varias Asociaciones y numeroso gentío. Formados en columnas de más de 3.000 personas, dirigieronse todos al monumento de Clara, precedidos de un estandarte, en el que se leía la siguiente inscripción: «La rondalla Añinos saludó a la hermosa y culta Barcelona.» Rodaban el estandarte numerosos gallegos que tocaban gaitas y tamboriles. El público aclamaba y aplaudía. Llegada la comitiva al monumento, fué colocada al pie de éste una corona, y los coros y la banda municipal ejecutaron el himno Gloria a España. La terminación del himno fué acogida con vivas entusiastas a Galicia, Cataluña y Barcelona. Organizóse nuevamente la comitiva, dirigidos por las Ramblas y calle de Fernando a las Casas Consistoriales, donde el alcalde recibió a la rondalla gallega, pronunciándose con tal motivo entusiastas discursos. El estandarte de la rondalla fué colocado en el despacho del alcalde. Los gallegos están satisfechísimos del recibimiento. Accidente fortuito. BARCELONA 23. De la información abierta a consecuencia del choque ocurrido entre los vapores Primero y Castro no resulta responsabilidad para nadie, comprobándose que el accidente fué completamente fortuito y debido a la oscuridad de la noche y al poco espacio de que disponían los vapores para maniobrar. El vapor Castro continúa sumergido, a consecuencia del choque, y sólo sobresalen del agua los extremos de los paños. Los pasajeros y tripulantes salvaronse gracias a los esfuerzos de los marineros de los buques de guerra españoles surtos en el puerto y de los prácticos del mismo. Han empezado ya los trabajos para ponerle a flote. La Asamblea de Madrid.—La carrera de los diez kilómetros.—Los federales. BARCELONA 23. En el Centro Republicano reina gran expectación con motivo de la Asamblea de Madrid. Hicérase toda clase de calendarios en torno al resultado de la misma, aventurándose juicios acerca de quien será elegido jefe del partido. Circulan rumores de haber sido Salmerón objeto de demostraciones hostiles. Se ha verificado la carrera de 10 kilómetros a pie, habiendo tomado parte en ella treinta y siete corredores. Han ganado cuatro: tres franceses y un español. Todos ellos hicieron el trayecto en cincuenta y dos minutos. Los federales han celebrado el aniversario del programa de Pi y Suñer con veladas y puestas. En la mayoría de ellas se han hecho declaraciones favorables a la Solidaridad. Tiempo tempestuoso. La verbena de San Juan. BARCELONA 23. El tiempo prentése tempestuoso, amenazando aguar la verbena de San Juan. Los catalanistas proponen realizar dicha fiesta en la anunciada manifestación, haciendo fogatas en setenta y nueve picachos de Cataluña. Las fogatas empezarán a arder desde las nueve de la noche. Las reanudarán los mallorquines y los catalanes franceses; estos últimos desde el Cambró. El centro de las fogatas será el Tibidabo, donde además se dispararán cohetes de naufugio.

LO CONFERENCIA DE LA HAYA POR TELEGAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Trabajos de las Comisiones. LA HAYA 22. Las Comisiones primera y segunda se han reunido esta tarde. M. Bourgeois y Heernaert hicieron discursos de salutación, exponiendo el estado de los trabajos sobre el arbitraje y las leyes y costumbres de la guerra. Hicieron la recomendación de que sean enviadas pronto las proposiciones que han de hacerse acerca de estos asuntos. Expresaron la creencia de que la Conferencia dará buenos resultados. La segunda Comisión estará dividida en dos. La primera Subcomisión será presidida por Heernaert, y la segunda por Yermoloff, delegado militar de Rusia. Este leerá la declaración de su Gobierno, sobre los puntos de vista que acerca del programa tiene Rusia, y que ya son conocidos. Se pide que se haga la guerra humanitariamente, y que se legisle sobre el modo de evitar la ruptura antes de la declaración de guerra. Suiza y China se han adherido al primer protocolo. Declaraciones de Choattee. El delegado norteamericano ha sido entrevistado por un periodista, al que hizo una declaración verdaderamente sensacional. Dijo: «Si no se acuerda el establecimiento del Tribunal permanente de arbitraje, nosotros no asistirémos a la Conferencia, pues sería perder el tiempo.» Créese que los yanquis plantearán el asunto del desarme, pues están decididos a cortar por lo sano. Los españoles. Los delegados españoles Sres. Villarrutia y Maura han celebrado varias comidas en honor de los delegados sudamericanos, respondiendo al deseo de estrechar los lazos. Según creo, España hará todo lo posible porque se discuta íntegra la doctrina de Drago. Me consta que se realizan trabajos en tal sentido. El día de hoy, aparte de lo dicho por Choattee, no ha ofrecido interés alguno. Proposiciones retrasadas. LA HAYA 23. Es objeto de comentarios el hecho de que aun no hayan presentado Francia ni Alemania sus anunciadas proposiciones sobre los derechos y deberes de los neutrales, en caso de guerra. Se habla mucho de tal retraso, deduciéndose algunos de él que ambas naciones encuentran dificultades para condensar en proposiciones definitivas sus puntos de vista sobre cuestiones tales. Los yanquis y Drago. Ha causado gran extrañeza la proposición de los yanquis respecto a la doctrina del juriconsulto sudamericano Drago. Piden en ella que, aunque con limitaciones, sea reconocido el derecho de Europa a emplear la fuerza para el cobro de deudas. Se recordará que la doctrina de Drago es muy distinta, pues el famoso juriconsulto niega que exista tal derecho. En realidad, la proposición yanqui ataca a la doctrina de Drago, en vez de favorecerla. Drago se muestra con tal motivo disgustadísimo. Romoo. Los Reyes en La Granja Liaga Maura. SAN ILDEFONSO 23. A las siete y cuarto ha llegado el Sr. Maura por el puerto de Navacerrada, tardando dos horas, por el mal estado de la carretera, a consecuencia de las lluvias. El Sr. Maura irá a misa en Palacio. Después de pararse y almorzar con Su Majestad el Rey. Don Alfonso XIII y el Presidente del Consejo irán después juntos por los alrededores para probar el automóvil de la Presidencia. Regresarán por el Guadarrama a las cuatro de la tarde. Una Comisión de Segovia.—El día de hoy. SAN ILDEFONSO 23. Una Comisión del Ayuntamiento de Segovia, presidida por el gobernador de dicha capital, ha ofrecido sus respetos al Rey. Los comisionados invitaron al Monarca a asistir a los festejos que se celebrarán en Segovia con motivo de la próxima feria, cuyo programa, elegantemente estampado en seda, se entregó al Rey. Su Majestad respondió a una afectuosa acogida, prometiendo asistir a la corrida que se celebrará en Segovia el día 29. Los comisionados salieron altamente complacidos de la entrevista con S. M. —Los Reyes oyeron hoy misa, a las diez, en la Capilla de Palacio. Ofició el obispo de Segovia, y asistió a ella el Sr. Maura. —Esta tarde, a las dos, se inaugura el Tiro de Pichón. La firma. SAN ILDEFONSO 23. Maura nos ha dicho que ha traído mucha firma; pero de poca importancia. Tratan varios de los decretos del modo de inspeccionar las Compañías de seguros extranjeras, concesiones de créditos de Hacienda, personal y ascensos reglamentarios en diversos ministerios, y convocatoria para cubrir, en elección parcial, una vacante de diputado por Avila. DESDE PARIS POR TELEGAFO DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Paris—Pekin. PARIS 23. Un telegrama de Uddé dice que el Príncipe Borghese ha entrado en Siberia y ha llegado hasta Klakta, cerca de la frontera de China. Añade el despacho que los automovilistas han padecido los rigores de la sed, del hambre y del frío, durante los cuatro días que han empleado en la travesía del desierto de Gobi.—R. BLASCO. UN LIBRO NOTABLE LA CUEVA DE LOS BUHOS Luis López Ballesteros, nuestro querido e ilustre compañero en la Prensa, ha publicado un libro muy notable, admirablemente editado. Llámase La cueva de los buhos, título de una hermosa novela, a la cual siguen otras novelas y cuentos variados e interesantes: El crimen de Don Inocencio, Teófilo, El reinado de las almas, Las palabras, Una lección, Al partir el tren, El indolente y Bailén. No sólo por el grande y merecido prestigio de López Ballesteros, sino por el mérito excepcional de su nueva obra, la mejor de las suyas, requiere La cueva de los buhos especial atención, que le dedicaremos en cuanto nos lo permita el espacio.

Entretanto, adelantemos a nuestros lectores la noticia de haber aparecido La cueva de los buhos, y enviámos a López Ballesteros, nuestro antiguo compañero en esta obra, donde se conmemoran a los excelentes recuerdos, la más afectuosa enhorabuena. G. TOROS LA CORRIDA DE HOY 11. DE ABONO Clausura de la temporada taurina, con seis bichos de Olea, y Bombita y Maclaquito de jefes de lidia. La entrada, buena a la sombra y floja al sol. Primero. Finito, negro, terciado y afilado de cuernos. Bombita para los pies al bicho dando cuatro verónicas paradas y recogiendo bien al toro, que ya se encuentra bastante recogido, porque, a mi juicio, no se trae tanto así de maia intención. Cinco puyazos, arrancándose desde largo y certero el de Olea, demostrando nobleza y bravura, pero todo ello del modo más honradamente posible. Quedan tres jacos para el arrastre, lo que es bastante decente para un bicho de tan pocas chichas. Barquero prende un par hacia las patas del bicho. El público, con razón, le chillá, y Barquero se rie. ¿Tanta gracia le ha hecho a usted el ser tan mal torero? Entra Morenito, que, por no ser menos, prende los palos abajo. Termina Barquero con un par abierto. Se han lidado ustedes! Bombita torea poco, por artístico, recogiendo al toro con la muleta y desde muy cerca. Lia y, al entrar a matar, ¡ay! lo hace como quien va a un recado, con muchos pies, saliendo y agarrando no más que media. Un intento de descabello y el toro dobla espontáneamente. Muere el bicho a manos del puntillero. El toro, para Bombita, se ha lidado vivo, pues ni la media ni el descabello le han hecho pupa. ¡Vaya por Dios! Segundo. Encantador, negro zaino, largo y un poquito más alto que su difunto hermano; pero sin ser gran cosa. Maclaquito da cuatro buenas verónicas, y comienza la interesante peticula de la suerte de varas. En cuya peticula vemos cinco puyazos por cero caballos, arrancando el bicho bien, pero sin demostrar codicia ni ¡ay! poder. Zurito quedó superiormente. Patintero, que se empeña en banderillar con los terrenos cambiados, sufre una arrancada del bicho, que a poco más se eugancha, teniendo por fin que meter los brazos en su suerte natural. Mojino prende un solo par y Patintero repite con un palo suelto y Mojino con uno entero. El bicho, que está incierto, corta el terreno, hace extraños como si tuviese algo en la vista, se cuala en el callejón con extrema limpieza. Cosa que le agrada y que repite. Maclaquito extiende la muleta ante el bicho que está—¡por qué no decirlo!—hecho un respetable manso y le torea poco y sin adorsar para entrar desde largo con media torada y dispersada. ¡Pera pequeña! El toro muere y Rafael es ovacionado cariñosamente. ¡No nos ha gustado! Tercero. Eclipsado, cárdeno, buen mozo, feote de cuernos, y más parado en su salida que la farola de la Puerta del Sol. Entra Veneno y pica en cualquier parte, estando al quite Ricardo, que da cuatro buenos capotazos para fijar al toro. Siguen luego picando todos los reservas—¡y los de Bombita!—y en medio del más formidable lio, transcurre el primer tercio. Siete picotazos, por tres caballos, sin haber hecho casi sangre al toro. Antolín y Barquero banderillan regularmente. La tarde está de queda para eso de divertirse. Bombita brinda a un amigo, y después de un buen pase por el lio lo achueca, tan de cerca que casi lo enchanca. El espada trata de empujarle por lo bajo para que humille, y el biche—¡ya lo solté!—hace caso; é imposible todo adorno. Obligándole mucho para que baje la cabeza, transcurre la faena, sin que nos divirtamos tanto así. Lia, y con coraje, metiendo la muleta en la cara, agarra Bombita una casi entera, defectuosa, pero que no merece censuras, porque el de Olea no estaba para dibujos. Defunción seguida, y muchas palmas, y vuelta al ruedo. Cuarto. Desator, cárdeno y de buen tipo. ¿Por qué no han sido así todos los toros? Rafael intenta pararle los pies, pero el bicho dice que no; y sale de estampía. Tiene indudablemente un automóvil dentro, porque no hay modo de que pare, ni aun a fuerza de capotazos de los peones. Sin pena ni gloria por parte del bicho, transcurre el primer tercio, en el que se lleva el de Olea seis puyazos, despenando dos jacos y permitiendo que Zurito siga mostrándose como el rey de los piqueros. Coge los palos Rafael, que se los ofrece a Ricardo. Maclaquito se empeña en cambiar al toro, y después de obligarle mucho prende en esa suerte un par pasado, pero con una valentía enorme. (Palmas.) Bombita, después de ligeros jugueteos, prende un buen par de frente. (Palmas.) Termina Camaró con un bueno. Rafael se luce con el toro a muletaos en una cuarta de terreno, hartiéndose de valentía y de dejar pasar los pitones por los aia-mares, terminando los pases entre olea del público, que puesto en pie aplaude. Faena emocionante que le vale muchas palmas y una despedida que mata rápidamente. De todos modos, muchas palmas a Rafael. ¡Cómo habrá estado con la muleta que se le ha perdonado el que se le fuera la mano! Quinto. Danés, negro y poco más grande que un perro. El público se va a salir y permanece callado. ¡Buenos van las máscaras y las protestas de otras veces! Bombita torea sin parar al chotejo, y éste eutretiene sus juveniles oídos andando suelto todo el tiempo que quiere. Cinco puyazos por dos caballos, acabándose el bicho al tercer puyazo y teniendo que obligarle mucho para que acepte los restantes. Chiquitillo y todo, demostró poder para desbarbar los jacos. Morenito y Antolín banderillan con mil apuros y con bastantes precauciones, sobre todo el primero. Bombita torea espantado y acorciendo nada más que el pico de la muleta, ¡y es un chamo! Hace una faena sosa y poco confiada. Un pinchazo feo, nueva faena convenientemente distanciada, y media cuarteando y volviendo el rostro: ¡Ay, Dios mío! Desde la oreja tira Ricardo un mandao sin soltar pitos. Otro idem, barrendando. Pitos y palmas guasonas. Media final, vueltas de los peones y se acaba. ¡Mala despedida ha tenido Ricardo! Es tarde y corto. B.

DE AMERICA POR TELEGAFO DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL El Kaiser y China. LONDRES 23. La Tribuna de Nueva York publica una sensacional información, asegurando que el Kaiser proyecta devolver Klunchen a la China. A este fin enviará a Pekin una embajada extraordinaria que dá a conocer al Emperador de China su decisión. La Tribuna cree que este hecho es para contrarrestar la influencia del Japon. NOTICIAS Anoche se produjo un pequeño incendio en la casa núm. 16 de la calle de Chamartín, del vecino pueblo de Tetuán. Gracias a la pronta intervención de los vecinos, el incendio no fué de mayor importancia ni ocurrieron desgracias personales, pues el suceso se desarrolló a las nueve de la noche. Se desconocen las causas que motivaron el fuego. Ha obtenido la nota de sobresaliente en el exámen de grado de bachiller, el alumno de las Escuelas Pías de San Antón, D. Leopoldo Canosa, hijo del conocido industrial del mismo apellido. Ha contraído matrimonio la bella señorita María del Carmen Ruiz de Salazar y Hernández, con nuestro amigo D. Pedro Rodríguez Ponga, doctor en Medicina. Los novios, a quienes deseamos muchas felicidades, han salido para Asturias. Ha marchado a Bilbao el opulento senador D. Tomás Allende, acompañado de su distinguida familia, para asistir a la boda de una de sus encantadoras hijas. Mañana se anunciará al público las nuevas condiciones para los billetes por kilómetros, a aprobar por el ministro de Fomento, Sr. González Huidobro. El comisario regio de Pósitos, señor conde de Retamoso, ha salido de Madrid para practicar una inspección en algunas provincias. El ministro de Fomento ha dictado una real orden autorizando obras de gran importancia en Ribadesella y su puerto. Hoy han salido por la línea del Norte muchos diputados que sólo esperaban votar el Mensaje. Ha embarcado en Cádiz, en el vapor Villaverde, el general Martitegui, el cual hace el viaje para girar una visita de inspección a nuestras posesiones en Africa. Desde mañana pondrá en circulación la Compañía del ferrocarril del Norte los segundos expresos para Santander hasta el día 30, y para dicho punto é Irún, a partir desde el 1.º de julio. Ha marchado a Biarritz el magistrado don Rafael Molina con su distinguida familia. ECOS POLITICOS Elocuente y profundamente doctrinal fué la rectificación del Sr. Canalejas, y causó la admiración de toda la Cámara la noble elocuencia con que el Sr. Alvarez explicó—sin dejos de humillación alguna—el injusto de las frases dirigidas a él por el Sr. Salmerón, puesto que no tuvo en su pensamiento ni en su palabra la más mínima ofensa para él. El Sr. Salmerón estuvo después injusto, acaso por olvido, pues contestando en su rectificación a lo dicho por el Sr. Canalejas y el Sr. Maura, no tuvo una frase para corresponder a las nobles palabras del Sr. Alvarez. Acaso le molestara el recuerdo que éste le hizo de haberle oído afirmar hace poco tiempo que sólo defendería la autonomía de las regiones, a condición de conservar sus cuatro unidades, la del Ejercito, la de la justicia, la de la legislación y la económica. También rectificó muy elocuentemente y con grandes muestras de su gran erudición, el Sr. Mella. Terminado éste su discurso, se procedió a la votación del Mensaje. Tomaron parte en ella doscientos cuarenta

ta y un diputado, de los cuales votaron en pro doscientos dos. Los treinta y nueve votos en contra corresponden a solidarios, republicanos, carlistas y demócratas. De las oposiciones abandonaron algunos el salón al empezar la votación. El Presidente del Consejo y los ministros que en la Cámara se hallaban al terminar la sesión, cambiaron impresiones durante breves momentos. Llamó la atención el entrada del Sr. Salmerón en el despacho de ministros, a poco de terminar la sesión. Le acompañaba el señor Coroninas. No había acabado de abandonar el Sr. Salmerón dicho despacho, cuando circuló por el Congreso el rumor de que las autoridades habían adoptado precauciones en previsión de que pudieran realizarse en la calle, por determinados elementos, manifestaciones de desagrado contra el jefe de la Unión Republicana. Debido a eso, sin duda, los solidarios y buen número de amigos del Sr. Salmerón, decidieron acompañarle hasta su domicilio. El Sr. Salmerón salió del Congreso rodeado de un grupo numeroso, al cual escoltaban algunos guardias de Orden público y agentes de vigilancia. En todo el trayecto comprendido entre la Cámara popular y la calle de la Lealtad, había distribuidas no pocas parejas de Orden público al mando de un teniente. Confirmó anoche el Sr. Maura, que el Rey se encontrará mañana en Madrid para recibir a la Mesa del Congreso, que irá a hacerle entrega de la contestación al discurso de la Corona. Mañana empezará a discutirse en el Congreso el proyecto de reforma electoral. Se cree que en dicha Cámara irá también una de las interpelaciones anunciadas al ministro de la Gobernación. Esta mañana marchó a la Granja en automóvil el Sr. Maura. El objeto del viaje no ha sido otro que el de dar cuenta a S. M. de todas las incidencias habidas en el debate del Mensaje, y aprobación de éste. Lleva a la firma del Monarca el jefe del Gobierno decretos de diferentes ministerios, entre ellos varios de Gobernación, que se referen a la convocatoria de la elección de diputado a Cortes por Avila para el 14 de julio, en la vacante del conde de Crescenzo; a la nacionalización de súbditos marroquíes, y a ascensos en el personal de Correos. Ignoraban los ministros si se reunirían en Consejo esta noche, al regreso del señor Maura. El general Loño ha pasado la noche última con relativa tranquilidad; pero su estado continúa siendo grave. OCTAVO SORTEO Rogamos a nuestros lectores de provincias, que al enviar las colecciones para obtener los billetes del referido sorteo, pongan en las cabezas del periódico, con claridad, el nombre y domicilio del remitente, facilitando de esta manera los trabajos de esta Administración. Avisos útiles. Al activo del Huevo Bravats Todos los grandes médicos lo han recomendado contra la anemia y la clorosis, y lo sreslan todavía en toda ocasión y victoriosamente, contra la caries de los huesos, los espusos de sangre, las fiebres intermitentes ó rebeldes, las neuralgias, los insomnos y las palpitaciones. Todos estos males desaparecen gracias a la regeneración de la sangre, milagrosamente operada por el empleo sostenido del Huevo Bravats. LA CENTRAL.—Pidáanse los jabones con este nombre en todos los comercios. Los convalecientes de la fiebre tifoidea se repondrán pronto tomando el VINO PINEDO 505, gárgala. Pastillas (número 157) 999919

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los anclares • A los tísicos A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante A los niños, en la dentición y después, de los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MEDICAS Y CUANTOS LOS USARAN, NO LA CASA VIVAS PÉREZ Pidáanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

